民心是最大的政治。宣传思想工作 是做凝心聚力工作的,新时代宣传思想 工作更显责任重大、分量千钧。聚民心 就是要牢牢把握正确舆论导向, 唱响主 旋律,壮大正能量,做大做强主流思想舆 论,把全党全国人民士气鼓舞起来、精神 振奋起来, 朝着党中央确定的宏伟目标 团结一心向前进。

伟大的时代,必然奏响昂扬的旋律。在全 国宣传思想工作会议上,习近平总书记 问题挑战,一个时代也有一个时代的主 息环境中,网络舆论空间已经成为各类

切实担当起聚民心的使命任务

时评一要闻

论学习贯彻习近平总书记在全国宣传思想工作会议重要讲话精神

坚持用新时代中国特色社会主义 导思想、主流文化。宣传思想工作担当起 接新挑战,对重大问题、疑难问题、社会

"明者因时而变,知者随事而制。"在 理念、内容、形式、方法、手段等创新,把

心、筑同心"指明了努力方向、提供了根 观点多样、意识多元的网络时代,主流媒 握好时度效,构建网上网下同心圆,最大 棱两可的表述跟着网络流行的声音走, 思潮盛行、各种力量博弈的"战场",众声

体要无惧竞争,不回避观点的争论,尊重 范围地凝聚共识、争取人心、夯实民意, 降低品格品位, 变成庸俗低俗媚俗的 一个时代有一个时代的多元现实、 多样的表达,直面思想的交锋。开放的信 使互联网这个最大变量变成事业发展的

> 是全党特别是宣传思想战线必须担负起 时代中国特色社会主义思想为武装,站 把点击率、浏览数、转发量等指标视作媒

习近平总书记指出、建设具有强大 络时代影响力的本质、明白什么才是成 凝聚力和引领力的社会主义意识形态, 为意见领袖的"硬道理"。要以习近平新

己

贝

尔

第二十四届世界哲学大会带给中外哲人启示

中国哲学怎样更好走向世界

■本报记者 李念

在北京举行的第24届世界哲学大会已 经于日前圆满落幕,国际哲学团体联合会 (FISP)本届主席、现象学家莫兰在致辞中提 到的"这次大会必将改变世界哲学的生态" 引起了中外与会者的强烈共鸣。这场国际学 术盛会给中外哲学人留下了诸多思考:中国 哲学在东西方交流中将扮演怎样的角色?在 中国哲学走向世界的进程中,我们还缺了些

世界哲学需要拥抱中国哲学

"哲学"两字由日本近代思想家西周从 西方翻译而来并被中国所借鉴,尽管黑格尔 对"孔子只是留下道德箴言"之类的评价已 越来越被视为偏见,而德里达曾被误解的 "中国没有哲学而有思想"的真正含义也已 被普遍知晓。从本次参会的西方哲学家在大 会上的发言来看,世界哲学需要拥抱中国哲

作为国际哲学界风向标的世界哲学大 会,第一次以富有中国传统哲学的"学以成 人"为主题。在本报发起的"24位世界哲学 家访谈录"中,世界各国各学派哲学家都从 自己的角度对这一充满中国智慧的主题给 予充分阐释。美国匹茨堡学派代表布兰顿 说,人是一种本质上具有自我意识的存在, "学以成人"在于加强自身的目的,即自我存 在;意大利科学哲学家阿伽西认为,"学以成 人"意味着获得一个有关人类作为一个"整 体"存在及其本质的视角;伊朗哲学家阿瓦 尼说,"学以成人"是智慧之学的主要目标, 借助认识自我实现完美,这个主题比以往任 何时候都适用于当今人类面对的困境。这些 阐释说明世界哲学正在努力了解中国哲学

美国哲学界从上个世纪六七十年代起 是分析哲学的天下 然而,美国晋渡天字的 政治哲学家麦克布莱德指出"改变正在发 生",随着高校向西部扩展,出现了倾向多元 主义的"逆反运动",美国哲学学会也一直在 力促哲学多元化,开始更多地关注东方。此 次著名的美国分析哲学大家法因、索萨均前 来北京参会,性别理论家巴特勒做了"捐赠" 讲座,并极为热情地解答了各国尤其是中国 哲学人的问题。

在研究领域,有些哲学家已经从中国哲 学中受益。美德伦理学领军人物、迈阿密大 学哲学系教授斯洛特的新书《阴阳哲学》中 英文双语版下月即将在商务印书馆出版。斯 洛特在接受记者采访时说,西方哲学传统过 于强调心智 (mind), 忽视了心灵的整全功 能,从康德到罗尔斯等理性主义哲学家的论 述中不难发现,心灵被视为不夹杂任何相关 成分的纯粹理性,用概念、论证和推理便能 获得。而中国古代的"心(heart-mind)"则可 以克服这个缺陷。他以孟子的"孺子落井"为 例,当孩子落井时,人们会共情到孩子的恐 惧并内化为自身的体验,从而做出施救行 为,在此过程中,情感与理性交织在一起,构 成健全的心理状态,但在西方哲学中,从没 有出现过类似的论述。"缺少了中国哲学的 贡献,我们的理论就无法解释通。"

随着此次世界哲学大会的举行,世界对 中国哲学的热情正在不断升高,北京世界哲 学大会或许将成为一座分水岭。

东西方哲学应实现真正对话

中国哲学如何更好地走出去? 2010、 2011年曾经有过中国哲学如何登场的大讨 论。世界哲学大会举行期间,莫兰在大会现 场接受本报独家专访时认为,东西方哲学实 现真正的对话还需要迈过四大障碍——对 于哲学来说,不应该只把英语作为通用语; 有理性的偏见必须破除;媒体报道不能因片 面而将多元性遮蔽。莫兰提出了一个引人反 思的现象:中国人吸收西方哲学的速度远远 快于向西方输出中国哲学的速度。

法国哲学界领军人物、心灵哲学家德贡 布直言,"我期待中国学者告诉我们你们是 怎样理解自身的,并用一种我们能与他们分 享的术语告诉我们,这种术语是我们共同塑 造的。"



■记者手记

从这里,青年学子走向国际学术交流

"下一届2023年墨尔本相见"时,我身 几十个会场中,来自海内外各个国家的 来自己的论文,一旦被录用,就能在住 边的两位研究生就嘀咕起来,"下届还 青年学生们宣读着自己的论文。FISP荣 宿、报名等方面获得优惠待遇。在大会 去吗?""去!"近七千人参会,大小 誉主席、意大利科学哲学家阿伽西说, 现场采访中, 一位南京大学哲学系大三 1000 场学术会议,这恐怕是世界哲学大 自己在研究生期间,曾出席了世界哲学 受益的是数千名研习哲学的青年学生, 历一直鼓励着他进行更深入的哲学研究 秒地与来自各国的哲学家们沟通交流。 大多来自中国。

大会第四天,全体大会和专题会议

当第二十四届世界哲学大会宣布 名中外学者成为志愿主持人和点评者。 年前,全球各地的学生向大会组委会寄 会上空前绝后的纪录。但数字背后,更 大会,得到与会哲学家的帮助,这段经 而兴奋不已;更多的研究生们则争分夺 和更多的国际交流。

励哲学人将反思精神代代相传。早在一 学学术研究征途的起点。

学生, 为见到如此之多的世界哲学大家

对中国青年学子而言, 这场家门口 学生场是世界哲学大会的特色, 鼓 纯粹的国际学术盛会, 将是他们走上哲

为深刻。中国组委会执行主席、北大副校长 王博认为,有了合作平台后,促使我们更要 关注怎样"做哲学"。哲学是民族精神的体 现,"那么是否可以通过学术的方式来体现 民族精神呢?每个国家的哲学都有其特殊 性,这就需要寻找共同的交流工具——哲学 的语言,这必须来自中国哲学的内部。在美 不应该只由西方提供概念工具;只有西方才 国和中国执教的倪培民教授认为,中国哲学 走向世界需要以西释中、以中释中、以中释

西三个途径,且层层递进。 共同的哲学语言,是中外学者共同强调

问学者和博士生,都有国家或学校的基金资 助,这在美国很难想象。"

事实上,这样的互融合作始终在进行 里,本轮的五年一次换届选举中,39个席位 域的接力跑。

学院开班,该学院30年前就已成立,最早为 从上千名学员中产生了145名优秀学员,27 的不断提升。 人赴英学习三个月。

将中国当代哲学家学术成果翻译成英文。

比起西方学者的建言,中国学界反思更 着。大会召开前夕,第22期中美英暑期哲学 的指导委员会里,中国成员除杜维明,新增 了王博和孙向晨,而在有着国际哲学界参议 英国文化交流委员会的对华交流计划,每年 院之称的国际哲学学院(IIP)院士名单上, 暑期请 3-5 名外方著名哲学家进行 15 天 从今年八月中旬起,中国除了荣誉院士邱仁 的讲课,学员为大陆及港澳合和海外华语学 宗,院士杜维明、杨国荣外,新增了北大的陈 员。本期的英方主席毕明安介绍,30年来共 波。其中杜维明 2015年被选为 IIP 两位副 举办了22期高级研讨班、6期高级读书会, 主席之一,这也体现了中国哲学学术话语权

"一个国家的学术地位和国家的世界地 同样思路的中国哲学培训班近年来也 位密切相关,也是这个国家学术人的共业, 在举行,正在北大执教的安乐哲教授已经第 这需要几代人持续的努力。"从哈佛归来坐 八年担任"中华文化跨文化讲习班"授课教 镇北大的杜维明多次感慨。如同美国学者认 授,学员一半来自中国高校,一半来自海外高 为,要改变西方人对中国哲学的认知还需要 斯洛特教授对中国哲学能给西方哲学 校,他们用英语解读中国经典。曲阜孔子研究 漫长的时间,要提升中国哲学走出去交流的 以启迪极有信心,他说:"我带的八位中国访 院的儒学大家"翻译中国项目"2016年启动, 内功,也需要假以时日,但达成共识是迈向 成功的第一步,北京世界哲学大会是一个最 在有着国际哲学界众议院之称的 FISP 佳的契机,启动了中华文化影响力在哲学领

本报讯 (记者张懿)第二 十届中国国际工业博览会(简 行的市政府新闻发布会介绍

了今年工博会的准备情况。据悉,工业互联 网、长三角产业一体化、新一代智能机器人等 有望成为本届工博会的亮点;同时,多场高层 次论坛也因为邀请到诺贝尔奖与图灵奖得主

今年是改革开放 40 周年,也是工博会 20 周年。40年改革开放促进了中国制造业的跨 越式发展,20年工博会则见证了中国制造业 的发展历程。目前,工博会已成为具有世界影 响力的会展品牌——既是我国现代工业对外 展示、交流与合作的重要舞台,为促进我国制 造业自主创新、转型升级发挥重要作用;同时, 也是中外企业开展经济技术合作交流的重要 窗口和平台, 为促进中国与全球制造业创新 链、价值链联动发展发挥重要作用。

本届工博会由工业信息化部、国家发展 改革委、商务部、科学技术部、中国科学院、中国 工程院、中国国际贸易促进委员会、联合国工业 发展组织和上海市政府共同主办,将于9月19 日至23日在国家会展中心(上海)举行,主题为 "创新、智能、绿色"。今年,工博会共设置工业自 动化、机器人、新能源与智能网联汽车、科技创 新等8个专业展区、12个展馆,总规模达28万 平方米。根据目前掌握的资料,共有来自27个 国家和地区的2600多家展商参展,其中来自境 外的占30%,预计观众总人数将超过17万人 次,可能创出历史新高。

坚持专业化、国际化、市场化、品牌化办展 方向,本届工博会亮点频出。首先,它将是观察 制造业与互联网融合新突破的窗口,透过中国 工业强基工程示范项目专项展、高档数控机床 与基础制造装备科技重大专项展、智能制造试 今年工博会将着力体现长三角一体化产业链 新布局,特别是将以"机器人展"为载体,集中 展示长三角地区机器人产业集聚化发展特色, 搭建产业联盟,推动产业链布局优化。

此外,本届工博会紧跟物联网、大数 球产业变革发展的新风向,展示数字化、 网络化、智能化的服务产品以及最新的研发成果。

值得一提的是,本届工博会机器人展板块总面积超过5万 平方米,已成为亚洲乃至全球最具规模和影响力的机器人专业 展之一。据不完全统计,本届工博会期间预计将有来自国内外的 60 余款机器人新品实现首发,有58 家机器人企业首次亮相。

上海部分河道及河长被通报

市河长制办公室要求采取切实有效措施, 尽快消除黑臭,促进水质达标

本报讯 (记者周渊)近期,上海市河长制办公室通报本市建 成区水质持续黑臭的河道及其河长,要求采取切实有效措施,尽 快消除黑臭,促进水质达标。

今年5月至7月,市环保局联合市水务局对本市建成区的

2017年整治河道进行水质监测,发现有4条河道连续三个月水 质黑臭(氧氮大于5毫克/升、溶解氧小于2毫克/升、透明度小于 25厘米)。按照本市河长制工作制度,此次被通报的四条河道分 别是:徐汇区漕河泾港—龙华港、长宁区新泾港、松江区嘉富丽 小区河、宝山区场北围场河。 徐汇区漕河泾港—龙华港,主要超标因子是溶解氧和透明

度。该河道的一级河长是方世忠(区长),二级河长是戴礼浩(龙 华街道办事处主任)、王万金(斜土路街道办事处主任)、王志华 (漕河泾街道办事处主任)、阮扬(康健新村街道办事处主任)。

长宁区新泾港,主要超标因子是透明度。该河道的一级河长 是顾洪辉(区长),二级河长是金卫锋(新泾镇镇长)。 松江区嘉富丽小区河,主要超标因子是氨氮。该河道的一级

河长是徐宝祥(九亭镇副镇长),二级河长是吴喆焱(九亭镇亭中 居委会书记)。

宝山区场北围场河,主要超标因子有溶解氧(5月)、氨氮(6 月)、透明度(7月)。该河道的一级河长是陈云彬(副区长),二级 河长是刘建中(大场镇镇长)。

通报要求上述河道所在区及河长高度重视, 采取切实有效 措施,尽快消除黑臭,促进水质达标。其他区要引以为戒,举一反 三,建立健全长效管理机制,确保水质稳定达标。



排列 3 第 18241 期公告

中奖号码: 170 直选每注奖金 1040 元 组选 3 每注奖金 346 元 组选 6 每注奖金 173 元

排列 5 第 18241 期公告 中奖号码: 17002 每注奖金 100000 元

超级大乐透第 18104 期公告 中奖号码: 01+13+14+26+28 07+11 等奖 10000000 元 1

一等奖(追加) 0

二等奖 40 253224 元 二等奖(追加) 11 151934 元 三等奖 517 7217 元 三等奖(追加) 198 4330 元 一等奖基金积累数:

6430739174.62 亿元

0元

本报地址:上海市威海路 755 号 本报北京办事处 北京市崇文门东大街 6号 8门 7层 电话(010)67181551 本报浙江记者站 杭州市庆春路 182 号 7 楼 电话(0571)87221696 本报陕西记者站 西安市曲江池南路 286号 5栋 1201室 定价每月 30元 零售 1.00元 邮编: 200041 电子信箱:whb@whb.cn 发行专线电话: (021)62470350 上海报业集团印务中心 本报江苏办事处 南京市龙蟠路盛世华庭 B7 幢 电话(025)85430821 本报湖北记者站 武汉市长江日报路28 号23 楼 E2 室 电话(027)85619496 电话总机: (021)22899999 传真:(021)52920001(白天) 广告专线电话: (021)62894223